
D.O.C de 04.04.2024 – Pagina 106 e 107; 

ATA DA 2º REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL 
DO BIENIO 2022/2024.

DATA: 29/02/2024 - HORÁRIO: 19h às 21h; - LOCAL: SUBPREFEITURA SÃO MIGUEL PAULISTA -
1° ANDAR - SALA 26B. (REMANEJADO PARA O AUDITÓRIO DA SUB/MP); PARTICIPANTES: 
REPRESENTANTES DA SUBPREFEITURA INTERLOCUTORAS : Sueli Ferreira Lima Rosa (Titular) e 
Sonia Aparecida Piffer (Suplente). 

COORDENADORA: Eliane de Cassia Galvão Dario. SECRETÁRIO: José dos Santos Dias; 
CONSELHEIROS PRESENTES: Eliane de Cassia Galvão Dario, José dos Santos Dias, Magno de 
Santana, Marivania Aparecida de Souza Carvalho, Jones Tadeu de Jesus, Claudio Ribeiro da 
Rocha, Aniete Thereza G. Z. Parziale Rodrigues. CONSELHEIROS AUSENTES COM JUSTIFICAVA: 
Kelly Cristina Monteiro dos Santos (saúde familiar), Maria Aparecida de Souza Costa Silva 
(trabalho), Rodrigo dos Santos Aguiar (Trabalho), Arlete Pescarolo (saúde/ dengue), Leila 
Gomes da Silva. MUNICIPES PRESENTES/CONVIDADOS: Sandra Santos Sartori, Marcos Vinicius, 
Zilda Aparecida de Almeida, Washigton S. dos Santos Rodrigues, Giarlândia da Costa Silva, 
Francisco da Chagas da Silva, Valmir Couto Santos ( SUB-MP, Coordenador de Administração e 
Finanças, apresentando Orçamento 2024), Cassiana Alves Bernardo (SUB- MP/ Chefe Unidade 
de Execução Orçamentária), Elisa Aparecida S. Vitoriano, Daiana Jesus de Oliveira. Iniciamos as 
19 horas a primeira chamada e segunda chamada às 19h30 com o quórum de 07 (Sete) 
Conselheiros. A coordenadora deu boa noite a todos, agradeceu pela presença e pediu que os 
munícipes participantes pela primeira vez, como também, os conselheiros se apresentassem. 
Esclareceu aos munícipes que primeiramente teria a apresentação do Orçamento/2024, da 
Subprefeitura São Miguel Paulista. Em seguida a palavra foi passada ao sr. Valmir Couto da 
Coordenadoria de Administração e Finanças da SUB-MP, que apresentou a equipe que o 
acompanhava. Na sequência o Sr. Valmir iniciou a apresentação do orçamento 2024 com 
riqueza de detalhes, que a Secretaria da Fazenda destinou à SUB/MP o valor total de cinquenta 
e seis milhões e trezentos e noventa mil reais que foram distribuídos em todos os setores da 
SUB/MP, incluindo pagamento de funcionários. A parte que coube ao conselho participativo 
para a infra -estrutura interna como: materiais e buffet para recepção do conselho e 
convidados (munícipes) é de três mil reais (Ano de 2024). O valor de seis milhões de reais (Ano 
2024) destinados a obras. Para manutenção de guias e sarjetas três milhões, cento e dois mil 
reais, manutenção de vias dois milhões oitocentos e quarenta mil, drenagem (córregos, 
manutenção e limpeza doze milhões e meio que é a maior fatia, área verdes (poda, grama) 
cinco milhões novecentos e noventa mil, obras em gerais (que são medidas parlamentares) 
quatrocentos mil reais explica que este valor no decorrer do ano pode aumentar, manutenção 
do prédio 17 mil reais e administração da unidade (salários, manutenção e conservação, 
contratos com concessionárias, água luz, telefone) vinte e cinco milhões e trezentos mil reais. 
Esclarece que cada parte vai para o setor determinado e ilustrado por números identifica os 
setores que foi enviado. Esclareceu também que todo o orçamento está no portal 
transparência e explicou a todos como lidar com o portal. Falou também referente a 
importância da participação dos munícipes nas audiências públicas (e suas leis). Continuou 
esclarecendo referente o PPA (Plano Plure Anual) que tem um artigo que atende a voz da 
população. As audiências públicas agora são gravadas. As informações chegam na secretaria, 



as demandas são colocadas no papel, porque a lei obriga e tem que ser atendida. Se colocou a 
disposição no aspecto financeiro para quaisquer esclarecimentos e se despediu. Na sequência 
a interlocutora fez a leitura da ata ,passando para a Coordenadora que finalizou a leitura. Em 
seguida, foi aberta a palavra aos munícipes presentes e, apresentação de demandas. A 
munícipe Daiana relatou referente ao posto de Saúde Vila Progresso solicitando a ampliação 
do mesmo, indagando que com as construções de moradias aumentou muito a demanda de 
atendimento. Explica que no local onde há a construção há espaço para ampliação do posto e 
construção de um AMA, munícipe perguntou referente a obra do Córrego Paraguassu. 
Interlocutora respondeu que a obra vai ser efetuada por inteiro, e, que não haverá 
desapropriação. Também teve questionamento referente ao córrego UNA (obras em 
andamento) e a coordenadora esclareceu que a parte que toca a SUB/MP terão suas obras 
concluídas. Quanto aos outros pontos que são de jurisdição de outras SUB(s) terão que orçar 
sua parte, para que as obras fiquem completas. A Interlocutora passou alguns informes: dia 15 
de abril de dois mil e vinte e quatro haverá a primeira Audiência Pública do Ano de 2024. 
Referente a eleição do Conselho do Verde e Meio Ambiente, que as inscrições foram 
prorrogadas de vinte e três de janeiro até quinze de março do ano corrente, a votação será on-
line das 10 h do dia primeiro de abril até às 17h do dia sete de abril. E terá plantão presencial 
na SUB/MP, para quem encontrar dificuldades na votação. No dia sete de abril na eleição do 
CADES, a SUB MP estará disponível para os munícipes realizar cadastros para votação, e no dia 
vinte seis de abril haverá a posse on-line. Convidou a todos a ouvir a Rádio Integração as 13h 
do dia primeiro de março a Subprefeita dará entrevista e esclarecimentos sobre demandas aos 
ouvintes. A Interlocutora informa ao Conselheiro Magno o nº do processo SEI 
6055.2024/0000357-6. Munícipes deixam suas demandas. Coordenadora solicita a SUB-MP 
melhorias na guarita dos vigilantes do portão de nº 04 da Subprefeitura São Miguel: se possível 
construção de banheiro próximo, troca das telhas, bebedouro e mobília, (relatou que chegou 
em um dia de chuvas e notou que a guarita estava toda molhada por dentro por inúmeras 
goteiras e a pouca mobília também, assim percebeu que não havia bebedouro e nem banheiro 
próximo. Sandra - Rua Oliveira Freire com São Gonçalo do Rio das Pedras: quando chove fica 
alagada, antes das lojas, Joli na avenida Marechal Tito tem um buraco grande sentido Itaim, 
Zilda buraco na Augusto Antunes altura do número 930, Washigton canalização do córrego 
Jacuí e a limpeza do córrego Jacu Pêssego, explicou que caçambeiros estão desovando seus 
lixos nos córregos e esse é um dos motivos dos aumentos de enchentes. Casas com foco de 
Dengue: uma casa com piscina próximo a Subprefeitura, outra casa na Américo Sugai acúmulo 
de pneus entulhos, falou também, da Rua Arraial de Catas Altas (buraco). O secretário e a 
conselheira Vania esclareceram que esta demanda já havia sido atendida. Referente às outras 
solicitações a Interlocutora solicitou os protocolos de reclamações para acompanhamento e 
esclareceu que referente a piscina já foi protocolado e já foi passado para a área da saúde. A 
Conselheira Vania - Jardim Santana com Vila Reis havia um campo de futebol na rua Flor da 
Ressurreição . Como o campo foi desativado por ser particular, pede que a praça tenha 
manutenção e uma quadra para área de lazer dos moradores. A Coordenadora pede a todos 
que convide munícipes para participar das reuniões do Conselho Participativo, que acontece 
todas as últimas quintas-feiras de cada mês. Solicita ao Senhor Magno que forneça aos 
presentes o Instagran do CPM (conselhocpmmp). Interlocutora fala do Participe Mais e 
Orçamento previsto para o Ano de 2025 e assim finda-se nossa reunião com agradecimentos a 
todos e já deixando o convite a todos para a próxima reunião.
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